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ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ  τον  αγώνα  μας  ενάντια  σε  οποιαδήποτε  προσπάθεια  συρρίκνωσης  της 
Αρχαιολογικής  Υπηρεσίας και  διάλυσης  των οργανικών θέσεων,  ενάντια στη μισθολογική μας 
υποβάθμιση, τη διαθεσιμότητα και τις απολύσεις, όπως κι αν βαφτιστούν, και την ιδιωτικοποίηση.
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ  την απόσυρση του νέου Οργανισμού που συρρικνώνει την Αρχαιολογική Υπηρεσία 
και να γίνει διάλογος από μηδενική βάση. Απαιτούμε να καλυφθούν τα κενά σε προσωπικό. Λέμε 
όχι στην κατάργηση της μονιμότητας των δημοσίων υπαλλήλων.
      ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ για να μην εφαρμοστεί το απαράδεκτο και αντισυνταγματικό νομοθέτημα του 
ΥΔΜΗΔ για την συγκριτική αξιολόγηση των δημοσίων υπαλλήλων. Ζητάμε κατάργηση του νέου 
πειθαρχικού και  της δυνητικής αργίας των δημοσίων υπαλλήλων,  όπως και  των Νόμων 4024, 
4093 και 4172, 4250, 4275.   

ΖΗΤΑΜΕ να σταματήσουν οι «δειγματοληπτικοί» έλεγχοι και η στοχοποίηση των συναδέλφων ΙΔΑΧ 
και άλλων. Οι αρχαιολόγοι και εν γένει οι επιστήμονες του ΥΠΠΟ, με αναγνωρισμένο έργο και με  
τόσα  χρόνια  προσφοράς,  δεν  έχουν  να  αποδείξουν  τίποτα  στους  καταστροφείς  του  δημόσιου 
τομέα. 
ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ για  ένα δημόσιο  που  θα  λειτουργεί  με  γνώμονα  το  κοινωνικό  συμφέρον  και  θα 
προασπίζεται  τα  κοινωνικά  αγαθά:  παιδεία,  υγεία,  πολιτισμό.  Αντιστεκόμαστε  σε  κάθε 
“μεταρρύθμιση” που στόχο έχει να κομματικοποιήσει τον δημόσιο τομέα ή να τον κάνει έρμαιο 
στα συμφέροντα του ιδιωτικού τομέα, όπως ο νόμος του ΥΔΜΗΔ για τις κρίσεις των προϊστάμενων.
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ τη  μισθολογική  μας  αναβάθμιση:  έγκαιρη  καταβολή  εκτός  έδρας,  καταβολή 
υπερωριών, θέσπιση του ανθυγιεινού επιδόματος για τον κλάδο, αναγνώριση της προϋπηρεσίας 
όλων των συναδέλφων. Κατάργηση του Ν. 4024/2011 και όλων των νόμων που υποβάθμισαν τα 
μισθολογικά, ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά μας δικαιώματα.
ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ για μόνιμη και αξιοπρεπή εργασία για όλους, όχι στις ελαστικές σχέσεις εργασίας, την 
εργασία μέσω ΜΚΟ, την ενοικίαση εργαζομένων και τις εργολαβίες στο δημόσιο. Άμεση κατάταξη 
των 187 συναδέλφων μας (ΦΕΚ Δεκ. 2010), και πρόσληψη των 4 συναδέλφων επιλαχόντων από το 
διαγωνισμό του ΑΣΕΠ οι οποίοι πρέπει να προταχθούν από οποιαδήποτε διαδικασία πρόσληψης ή 
μετάταξης.  Να  προηγηθεί  η  Αρχαιολογική  Υπηρεσία  σε  νέες  προσλήψεις  και  μετατάξεις 
προσωπικού από άλλα Υπουργεία, ΝΠΔΔ και ΟΤΑ. 
ΖΗΤΑΜΕ την απόσυρση των διατάξεων των νόμων περί φαστ-τρακ του Υπουργείου Ανάπτυξης και 
κάθε διάταξης που ψαλιδίζει τον αρχαιολογικό νόμο και την συνταγματική επιταγή προστασίας των 
μνημείων και ανοίγει το δρόμο σε “ιδιωτικούς” όρους πολεοδόμησης, χρήσης γης και προστασίας 
των μνημείων, όπως στον Αστέρα Βουλιαγμένης, στο Ελληνικό, στο Κάβο Σίδερο Λασιθίου, στην 
Ακαδημία Πλάτωνος κ.α. 
ΑΝΤΙΔΡΟΥΜΕ  στην  εκποίηση  της  δημόσιας  περιουσίας  μέσω ΤΑΙΠΕΔ,  ιδιαίτερα σε  ό,τι  αφορά 
μνημεία και πολιτιστική κληρονομιά. Καλούμε σε κοινό μέτωπο-πρωτοβουλία κατά της εκποίησης 
των μνημείων (νεοκλασικά Πλάκας, προσφυγικά Αλεξάνδρας κ.α.), προκειμένου να αντιμετωπιστεί 
το θέμα και  νομικά. Τα ακίνητα του Υπουργείου Πολιτισμού να διατεθούν για τις  ανάγκες του 
πολιτισμού. 
ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ενάντια σε κάθε σχέδιο ιδιωτικοποίησης και εμπορευματοποίησης της πολιτιστικής 
κληρονομιάς. Οι αρχαιολογικοί χώροι και τα μνημεία της χώρας μας ανήκουν σε όλο το κοινωνικό 
σύνολο.  Αποτελούν  φορείς  της  ιστορικής  μνήμης  και  συνείδησης.  Δεν  αποτελούν  αντικείμενο 



διαπραγμάτευσης με όποιους «επενδυτές», δεν αποτελούν αντικείμενα για ιδιωτικοποίηση, ούτε 
πεδίο κερδοφορίας για κανέναν ιδιώτη. Η επιστημονική αντιμετώπισή τους, μέσα από μια δυνατή 
δημόσια Αρχαιολογική Υπηρεσία, είναι η μόνη που μπορεί να διασφαλίσει το δημόσιο χαρακτήρα 
της πολιτιστικής κληρονομιάς και την προσφορά της στο κοινωνικό σύνολο.
ΖΗΤΑΜΕ οικονομική ενίσχυση για το σύνολο του αρχαιολογικού έργου και όχι μόνο επιλεγμένων 
ανασκαφών  και  μνημείων.  Ο  διαχωρισμός  των  μνημείων  σε  σημαντικά  και  μη  οδηγεί  στην 
απαξίωση του μνημειακού πλούτου της χώρας και είναι έξω από κάθε επιστημονική και δεοντολογική 
διαδικασία.  Εγγύηση για τα παραπάνω αποτελεί  η διατήρηση του Δημόσιου Χαρακτήρα του 
Πολιτισμού μακριά από οποιαδήποτε έμμεση ή άμεση εμπλοκή ιδιωτικών συμφερόντων! 

ΣΥΝΤΟΝΙΖΟΜΑΣΤΕ με τα σωματεία του δημοσίου τομέα σε κοινό αγώνα που θα αποτρέψει την 
επιβολή της συρρίκνωσης του δημοσίου και τις 5500 επικείμενες διαθεσιμότητες και απολύσεις.

ΚΑΛΟΥΜΕ  όλους τους εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα και τους ανέργους να στηρίξουν τον 
αγώνα  μας,  γιατί  ο  πολιτισμός  αποτελεί  κοινωνικό  αγαθό,  και  είναι  ακόμη  πιο  αναγκαίο  να 
προσφέρεται σε όλους και όλες σε αυτή την περίοδο της κρίσης.

Σε αυτό το πλαίσιο αποφασίζουμε:

• 48ωρη απεργία στις 22 – 23 Οκτωβρίου,  με αίτημα την απόσυρση του Οργανισμού.  Να 
μην εφαρμοστεί ο νέος Οργανισμός!

• Πραγματοποίηση συνέντευξης Τύπου στις 16 Οκτωβρίου για δημοσιοποίηση του θέματος 
ενόψει  και  της  Ημέρας  αφιερωμένης  στην  προβολή  του  πολυσχιδούς  έργου  της 
Αρχαιολογικής  Υπηρεσίας  (21  Οκτωβρίου).  Ζητάμε,  επίσης,  συνάντηση  στο  ΥΠΟΙΑΝ 
(Υπουργείο Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας) με τον ΓΓ ΕΣΠΑ.

• Ένταξη  του  θέματος  της  συρρίκνωσης  και  της  αποδυνάμωσης  της  Υπηρεσίας  στις 
εκδηλώσεις που θα οργανωθούν κατά την  Ημέρα προβολής του πολυσχιδούς έργου της 
Αρχαιολογικής Υπηρεσίας (21 Οκτωβρίου),  με στόχο την ευαισθητοποίηση των τοπικών 
κοινωνιών για τα προβλήματα που θα επιφέρει ο νέος Οργανισμός. 

• Την πρώτη μέρα της 48ωρης απεργίας (22/10) συγκεντρωνόμαστε στη Μπουμπουλίνας και 
σε  επιλεγμένους  από  τα  τοπικά  παραρτήματα  χώρους  στην  υπόλοιπη  χώρα,  και  σε 
συνεννόηση  με  άλλα  σωματεία,  διαμαρτυρόμαστε  για  τον  νέο  Οργανισμό  και  τους 
ελέγχους. Ζητάμε να σταματήσει η στοχοποίηση των συναδέλφων μέσω της αναζήτησης 
στοιχείων από τους προσωπικούς φακέλους. 

• Η  Γενική  Συνέλευση  κηρύσσει  απεργία-αποχή  από  κάθε  διαδικασία  αξιολόγησης  και 
μετατροπής των συμβάσεων και εξουσιοδοτεί το ΔΣ να προβεί σε κάθε νομική ενέργεια 
έτσι ώστε ο ΣΕΑ να συμμετέχει στην απεργία-αποχή από κάθε διαδικασία αξιολόγησης και 
μετατροπής των συμβάσεων που έχει προκηρύξει η ΑΔΕΔΥ και η ΠΟΕ ΥΠΠΟ. 



• Η  Γενική  Συνέλευση  εξουσιοδοτεί  το  ΔΣ να  προχωρήσει  σε  απεργίες  και  πολύμορφες 
κινητοποιήσεις,  σε  περίπτωση  απειλής  για  απολύσεις-διαθεσιμότητες  καθώς  και  σε 
περίπτωση  που  τα  πορίσματα  του  Σ.Ε.Ε.Δ.Δ. προτείνουν  απόλυση  για  οποιονδήποτε 
συνάδελφο.

• Να συγκληθούν άμεσα σε κοινή συνεδρίαση τα  ΔΣ των πρωτοβάθμιων σωματείων του 
ΥΠΠΟΑ  με  μόνο  θέμα  την  μη εφαρμογή  του  νέου  οργανισμού  του  ΥΠΠΟΑ. Την  πρώτη 
ημέρα  της  48ωρης  απεργίας  (22/10)  παράσταση  εκπροσώπων  των  συλλόγων  στις 
διοικητικές υπηρεσίες, στην ΓΔΑΠΚ και στα γραφεία της Γ. Γραμματέως και του Υπουργού 
με αίτημα να σταματήσει κάθε διοικητική πράξη από την οποία να προκύπτει μετακίνηση 
προσωπικού  ή  ό,τι  σχετίζεται  με  διαπιστωτική  πράξη  κινητικότητας  προσωπικού. 
Περιφρούρηση της δράσης αυτής με παράλληλη παράσταση των μελών των συλλόγων με 
όσο το δυνατόν μαζικότερη συμμετοχή.

• Η Γενική Συνέλευση εξουσιοδοτεί το ΔΣ σε συντονισμό με τα άλλα σωματεία του ΥΠΠΟΑ 
και την ΠΟΕ ΥΠΠΟ, να εξαντλήσει κάθε πρόσφορο νομικό μέσο για το μπλοκάρισμα τόσο 
της εφαρμογής του νέου Οργανισμό και όσο και της διαδικασίας επανελέγχου των ΙΔΑΧ.

Καμμία απόλυση - καμμία μετακίνηση συναδέλφου χωρίς τη θέλησή του!

Η  ενεργοποίηση όλων των μελών του Συλλόγου, συλλογικά και αποφασιστικά, 
είναι η μόνη που μπορεί να φέρει αποτελέσματα σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία


